

Образцы для подражания

Лариса БАТЯЕВА

Фото Юлии АНТИПИНОЙ
и из семейного архива ВОХМИНОВЫХ

Семь котласских семей с солидным стажем супружеской жизни удостоены общественной награды - медали «За любовь и верность».

Котлашане оказались в числе семей, награждение которых прошло в архангельском музее деревянного зодчества и народного искусства «Малые Корелы» 8 июля, в день памяти святых Петра и Февронии, которые почитаемы на Руси как хранители семьи и брака. Среди приглашенных были три семьи из Котласа, четыре - из Котласского района. Однако поучаствовать в торжестве смогла только семья Елсаковых.

Талантливы на сцене и дома

Эту театральную семью знает добрая половина горожан. Супруги Николай Сергеевич и Татьяна Николаевна Елсаковы в браке уже 42 года. Он закончил Московский институт культуры, она - Кировское культурно-просветительское училище. Познакомились и поженились они в поселке Луза Кировской области, где до переезда в Котлас оба работали в ДК. На сцене Котласского драматического театра супруги служат с 1981 года.

Николая Сергеевича знакомые и коллеги называют «мастер - золотые руки». Он помогал оформить резьбой храм, вырезал из пенопласта фигуры к Новому году для детей-инвалидов, занимался с ребятами из подшефного класса школы-интерната № 1 (организовывали дни рождения для ребят и праздники) и вообще никогда никому не отказывает в помощи. Татьяна Николаевна - мама, бабушка, хранительница семейного очага. Кто бы ни пришел к ним за помощью или просто в гости - обогреют и накормят.

Супруги Елсаковы воспитали замечательную дочь Елену, которая работает старшим методистом в детском саду. Она подарила родителям прекрасных внуков: Рома - ученик лицея № 3, капитан футбольной команды



Награду за любовь и верность супруги Елсаковы получили 8 июля.

«Строймакс», Маша - пока воспитанница детсада, но уже всю демонстрирует свои таланты: занимается в кружке плетения из бисера, посещает школу искусств «Гамма», учится играть на фортепиано.

Елсаковы все лето проводят на даче. Они сами построили прекрасный дом, а на участке чего только не растет! Татьяна Николаевна - главный агроном. Ее заготовками лакомятся вся труппа театра, а друзья и знакомые с удовольствием берут у нее рецепты.

Об увлечении главы семьи путешествиями знает не только Котлас. Часто летом Николай Сергеевич ходит по рекам и озерам на парусном катамаране, который сделал своими руками. Зачастую с ним в путешествие отправляется внук Рома. Дедушка знакомит его с природой, историей и бытом Севера. Они уже побывали на озерах Ладожском, Онежском, Кубинском, Вожже, Ла́ча, исследовали Северную Двину, Сухону, Волхов.

Дружная, гостеприимная, трудолюбивая и талантливая во всем семья Елсаковых - яркий пример любви и верности.

Главная гордость - сыновья

Среди удостоенных медали «За любовь и верность» и вычегодская семья - Олег Анатольевич и Наталья Юрьевна Камневы. Супруги гордятся своими сыновьями Александром и Егором. Старший закончил школу с отличием, многие годы занимался бальными танцами, а сейчас обосновался в Санкт-Петербурге и работает хореографом школы бального танца. Младший закончил 10 класс школы № 75. Он тоже учится на отлично, много раз становился призером предметных олимпиад, занимается спортом и танцами.

Трудности преодолели вместе

Примером для подражания молодому поколению может служить и семья Николая Валентиновича и Ларисы Юрьевны Никитиных. Глава се-



Супруги Вохминовы - из поколения детей войны.

мья уверен, что детско-родительские отношения должны строиться исключительно на доверии, взаимопонимании и любви, и считает, что главная ответственность за воспитание детей лежит на мужчине, поэтому первые уроки труда, терпения, заботы о близких он преподает своим примером.

Сам Николай Валентинович после окончания высшего военного командного училища служил в воинской части в Коряжме, исполнял воинский долг в Чечне. Его супруга со школьных лет отличалась активной жизненной позицией, была постоянной участницей различных общественных и спортивных мероприятий. Главным делом жизни Ларисы Юрьевны было и остается воспитание дошколят - она прошла путь от воспитателя до заведующей ДОУ.

Никитиным за годы совместной жизни не раз приходилось преодолевать трудности, но взаимопонимание и сплоченность всегда помогали этой семье выйти достойно из самых, казалось бы, сложных ситуаций.

Друг другу под стать

На любви, взаимопонимании и уважении вот уже в течение 62 лет держится в безбрежном море житейских перипетий семейная «ладья» Вохминовых. Николай Иванович и Ираида Андреевна воспитали двоих детей. Сын и дочь, трое внуков и трое правнуков - главное богатство супругов.

Всю жизнь они трудились не покладая рук. Николай Иванович приобрел много разных специальностей: окончил школу механизаторов, курсы трактористов, выучился на шофера и слесаря. В поселке Савватия он знатный слесарь и столяр. Ираида Андреевна ему под стать: в годы войны работала проводником на железной дороге и четверть века проработала помощником ветврача в поселке Савватия. У обоих наград - целая грудь: «За доблестный труд в ВОВ», юбилейные в честь Победы над Германией, оба имеют звание «Ветеран труда». По примеру родителей и дети научились трудиться.

Вся жизнь - в труде

Зарегистрировав брак 35 лет назад, супруги Николай Николаевич и Фаина Валентиновна Кириенко сумели создать крепкую семью, где царят любовь, согласие, искренность и доброта. Николай Николаевич более 40 лет трудится в Котласском ДРСУ. Фаина Валентиновна также имеет трудовой стаж более 30 лет и в настоящее время, будучи уже на пенсии, продолжает трудиться.

В любви и взаимопонимании

Семья Владимира Александровича и Парасковьи Максимовны Кузнецовых живет в Сольвычегодске. В городе супруги пользуются заслуженным уважением среди своих земляков. Владимир Александрович 35 лет проработал егерем в Сольвычегодском государственном заказнике. Парасковья Максимовна более 40 лет трудилась стоматологом в санатории и вот уже четыре года работает стоматологом в Сольвычегодском детском доме. Супруги вырастили двоих детей, а сейчас у них уже подрастают внук и три внучки.

Без дела не сидится

Татьяна Васильевна и Борис Владимирович Пивень живут в любви и согласии уже 37 лет. Их взаимоотношения основаны на взаимной любви и верности, оказании помощи друг другу.

Татьяна Васильевна работала сначала учителем, затем директором Реважский школы. Борис Владимирович трудился газосварщиком в колхозе имени Калинина на протяжении 44 лет. Участвовал в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС (работал на самой станции). Награжден медалью «За спасение погибших», за участие в работах по сооружению объекта «Укрытие» на ЧАЭС, юбилейной медалью «В память о ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС». Татьяна Васильевна и Борис Владимирович воспитали двоих сыновей. Сейчас супруги построили свой дом, занимаются пчеловодством.